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Btw-verlaging renovatie jeugdlokalen  -  Overleg

In februari kwam de Ambrassade met een stand van zaken over de Regulitis-brochure. 
Per dossier hebben ze in de brochure de voornaamste knelpunten opgelijst en deden zij 
een voorstel tot oplossing. Die werden nu geëvalueerd. 

Bij de stand van zaken over de jeugdwerklokalen haalt men het btw-tarief bij 
verbouwingen aan. Renovaties aan woningen ouder dan 5 jaar krijgen een btw-verlaging 
tot 6%. Verenigingslokalen kunnen geen beroep doen op dit verlaagde tarief en betalen 
dus de volle 21%. In de brochure stelden zij voor om ook bij verbouwingen van 
jeugdlokalen het tarief te verlagen. Om dat te realiseren, moet een expliciete 
uitzondering voor verenigingslokalen toegevoegd worden aan het koninklijk besluit van 
20 juli 1970 dat de tarieven vastlegt. 

Het gaat dus om federale wetgeving die moet worden aangepast. Uit de stand van zaken 
blijkt dat er al enkele gesprekken zijn geweest met het kabinet van minister Gatz 
hierover, maar voorlopig zonder resultaat.

1. Wie was aanwezig op het overleg rond de verlaging van het btw-tarief voor 
verenigingslokalen? 

2. Wat was de uitkomst van dat overleg? Waarom werd niet tot een resultaat gekomen? 
Welke knelpunten ziet de minister nog? 

3. Is de minister van plan om overleg te plegen met zijn bevoegde federale collega? Zo 
ja, welke timing voorziet hij daarvoor? Zo neen, waarom niet? 



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 278 van 24 mei 2017
van TINE SOENS

Jeugdwerk is voor het btw-wetboek een zogeheten “vrijgestelde belastingplichtigen” voor 
btw-doeleinden. Dat impliceert wel dat ze beschouwd worden als eindconsument. M.a.w. 
hierdoor vormt de btw op hun aangekochte goederen en diensten een kost. Deze kost 
laat zich vooral voelen wanneer ze willen investeren in hun lokaal. 

Het standaard btw-tarief in België bedraagt 21%. Een verlaagd btw-tarief van 6% geldt 
evenwel voor werken aan privé-woningen door geregistreerde aannemers (i.e. als de 
woning ouder is dan 5 jaar en minstens 5 jaar in gebruik is op het moment dat de btw 
verschuldigd is). Om van het verlaagd tarief te kunnen genieten, moet men 
“eindverbruiker” zijn.

Jeugdverblijfscentra kunnen onder bepaalde voorwaarden eveneens kwalificeren als 
“privé-woning” en genieten aldus van het verlaagd btw-tarief van 6%. Het betreft 
bijvoorbeeld de zogenaamde “zelfkookhuizen” waar de eigenaar geen bijkomende 
diensten aanbied zoals maaltijden. 

Voor de jeugdbewegingslokalen geldt het standaard btw-tarief van 21% niet aanzien zij 
niet worden aanzien als een privé-woning. Dat betekent dat de btw-kost voor 
jeugdbewegingen op infrastructuurwerken 21% bedraagt.

Onder minister Anciaux werd deze problematiek naar boven gehaald. Hij bestelde een 
onderzoek hierover bij KPMG. De Vlaamse jeugdraad nam dit mee op in de regulitismap 
waardoor zijn opvolger, minister Smet, dit dossier meenam in het ‘regulitisoverleg’. 
Aangezien dat overleg nooit echt structureel is geworden, is er hier ook weinig rond 
gebeurd. Nadien is de problematiek wel opgenomen in de regulitisbrochure.

1. De thematiek – die reeds jaren aansleept - werd dit voorjaar aangebracht in een 
overlegmoment tussen mijn kabinet en De Ambrassade. Er heeft op dit moment dus 
nog geen overleg plaatsgevonden met de federale collega bevoegd voor Financiën.  

2. –

3. Ik bekijk om dit dossier volgend politiek jaar ter harte te nemen.


